

“过桥费”逼停客车近四个月

朱老庄镇几个村的村民乘车要走十几里路

本报聊城6月14日讯(记者 邹俊美) 近日,有市民反映,城区铁塔商场至朱老庄镇东耿庄的新国线客车停运近4个月了,村民坐车要走十几里路。客运公司工作人员介绍,由于该线路途经的朱老庄镇红庙村有一座危桥,村民给过路客车要钱,所以他们才停运。

东耿庄村村民王先生反映,铁

塔商场至东耿庄的新国线客车停运近4个月了,村民坐车要走10几里路,据了解,东耿庄属于朱老庄镇,该车停运以后,朱老庄镇的朱老庄村、观堂村、东十里村、西十里村、三觉寺村以及东耿庄村的村民坐车去聊城都要跑到聊阳路上,这几个村里的站牌都还在,但却等不着车。

13日,记者来到铁塔商场新

国线客运站,发车区前挂着终点站的牌子,记者发现有东耿庄的牌子,但走了一圈却没有发现去东耿庄的车。一位去东耿庄村的乘客坐上了去刘庙的车,他说,坐不到东耿庄,只能在聊阳路上下车,让家人开车去接。

聊城新国线城乡客运有限公司一位负责新国线客车运营工作的工作人员介绍,去年他们投入

40万元购置了两辆客车专门跑铁塔商场至东耿庄的线,从去年2月至9月份一直亏损运营。“虽然亏损,但为了方便村民出行,我们并没有停运,但今年这个线途经的朱老庄镇红庙村,有一座危桥,桥面被损坏得很严重,红庙村的村民天天在路上等着,只要客车一过来,他们就拦车要钱,过一次要5元钱,当时每天

跑四圈八趟,每次给村民5块钱,本来这个线就亏损运营,还给他们钱,我们被迫停运。”这位负责人说,村民拦车要钱是为了修桥,他们也曾跟相关部门反映过危桥的问题,但一直没能得到解决,今年2月份,他们的车停运了,现在他们准备把这两辆车转给个人经营,预计6月20日左右可以恢复通车。

年近六旬残疾老人流浪街头

老人家在莘县,当地民政局表示可以帮助他办理低保

本报聊城6月14日讯(记者 邹俊美) 近日,有市民反映,在聊城街头总能看到一位划着平板小车的老人在流浪,13日晚突然刮起大风,老人躲在桥洞里避风。14日,记者在兴华西路见到了这位老人,老人是莘县魏庄人,莘县民政局工作人员表示,可以帮他办理低保。

14日,记者在兴华西路运河边看到这位老人,他正在树下躺着午睡,走近他记者才发现,他的双脚都有残疾。他说自己是莘县魏庄乡葛庄村人,名叫胡立友,今年57岁了,他在外流浪十多年,最近才来到聊城,

由于脚残疾,他不能走路,平常就坐在平板小车上,用脚滑动小车来回走动,他白天在街头四处游逛,晚上就在运河边休息。“我不要饭,也不要钱,我就在路边垃圾桶里找点吃的,别人扔的剩菜剩饭,我稍微吃点就能吃饱。”胡立友说。

胡立友说,他年轻时娶了一个四川媳妇,有一儿一女,十年前他患上了脉管炎,脚和腿开始严重溃烂,他在医院里接受治疗的时候,媳妇把家里的粮食卖了带着孩子跑了。当时花了很多医疗费,因为没钱看病,他被迫出院,出院的时候,他的脚还血肉模糊。出院后

他把家里的房子卖了,还了欠下的债,一个人出来流浪。他说,出来流浪后脚上的伤慢慢愈合了,因为家里没有其他亲人,又没有房子,所以他没回过家。

了解到胡立友的情况后,记者联系了莘县民政局,看能否把胡立友收入敬老院,救灾科的工作人员介绍,敬老院的老人都是五保老人,五保老人的条件是无儿无女年满60周岁。胡立友还不够60岁,所以不能收入敬老院。“不过他可以向魏庄民政所提出低保申请,他这种情况应该符合低保条件。”该工作人员说,他们可以帮着老人办理低保。



14日,胡立友在运河边午睡。

本报记者 邹俊美 摄



动手学急救

6月12日,中石化管道储运公司聊城输油处的员工们正在学习急救。当日该单位邀请专业人员对员工进行现场急救知识培训,并利用“医学模拟人”对心肺复苏的急救步骤进行了实际操作,提高了员工的自我保护意识和急救、自救、互救的能力。

崔胜华 邵楠 摄

走适合自己的教育之路

巫瑞君 温志勇

曾在一篇文章中看到这样一个故事:以前,当城市开始有电灯时,有位山里人进城,看到城里的电灯,感觉不错,就立即在城里买了个电灯泡,回到老家,用一根皮绳把电灯泡吊起来,然后却指着它破口大骂:“妈的,你为什么不亮!”看到这里不禁觉得好笑,有点知识的人都明白,电灯要用电才能点亮。因此,山里人用皮绳吊上后只有失望了。电灯没有提供电,怎么能点亮呢?山里人一时不会想明白这些,后细一想,我们身上又何尝没有山里人的影子。

记得刚当班主任那会儿,有点儿摸不着头脑。向有经验的班主任请教,同样的事情人家怎样安排,我就跟着怎样做,一学期下来,虽没出什么大问题,但总感

觉被动疲累,有点晕头转向。后来听人建议看看魏书生的专著,听听他的报告,着实研究了一番,也学了几招,可实行一段时间,感觉效果不行,还是以前自己那样“搞”教育教学好。人家那套,在我这儿行不通。相信很多老师也有过这样的经历:听过名师和优秀教师的公开课,被公开课的优美意境深深吸引着,感觉人家的课有高度,有广度,有深度,迫不及待的要来课件,记下思路,回到自己的讲台上慷慨激昂的实行一番:不灵。很受打击。

学名师有错吗?没错,我们应该学习。问题到底出在哪里?仔细想想,自己也和山里人犯了同样的错误:我们只学了名师的样子,依葫芦画瓢来了瓢,内里的东西没抓住。灯泡是拿来了,

自己没电,能亮吗?他们的经验就像是灯泡,它给我们的是一缕光亮,一种指引,一份灵感。而我们应籍借这份光亮,指引和灵感,脚踏实地,深入钻研走出适合自己的教育之路,为自己充电,让自己发电。专家和大师的办法是别人的东西,没有内化为自己的,看来不行。学名师,没有真正走出适合自己的教育教学之路,最终还是失败。

所以,找点时间读些书,静下心来做点研究,提高自己的教养,增加自己的知识储备,以便我们有灯泡的时候,能够让他亮。这世界上只能有一个魏书生,不要试图做魏书生第二,能在大师的光环下,活出最好的自我,足矣。(作者分别为临清市京华中学、临清市大辛庄中心小学教师)